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Abstrakt

Tato dokumentace popisuje zápočtový program pro předmět 12POAL - Poč́ıtačová
algebra vyučovaný v zimńım semenstru roku 2011 na FJFI ČVUT.

Zadáńı

Sestavte program pro výpočet maticových element̊u
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Pro vstupńı parametry plat́ı n1 > 0, n2 > 0, l1 ≥ 0, l2 ≥ 0 a dále n1 > l1, n2 > l2,
l1 − l2 ≤ l ≤ l1 + l2.

Popis programu

Sestavený program byl vytvořen v programu Maple 13 a včetně tohoto textu je vysta-
ven v adresáři ~horny/public html/POAL/zapocet v UnixLabu.

Funkce M přǐrad́ı zadaným parametr̊um svou výslednou hodnotu. Pořad́ı parametr̊u je
n1, l1, n2, l2, l, R. Proměnnou R je možno ponechat jako parametr, výsledek bude zobrazen
v závislosti na něm. Takto je to uděláno v ilustračńım př́ıkladu na konci dokumentu.

Vysvětleńı jednotlivých pomocných př́ıkaz̊u

Prvńı řádek definuje funkci L podle vztahu (4). Operátor diff s druhým argumentem
r$j zderivuje prvńı argument j-krát podle r.

Druhý řádek zavád́ı funkci Q z funkce L podle vztahu (3). Je d̊uležité nejprve vyhod-
notit funkci L v pomocné proměnné x a teprve až poté za pomocnou proměnnou pomoćı
př́ıkazu subs dosadit jej́ı argument 2r/n.
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Déle je nadefinován kvadrát normy funkce norm2 pro potřebu zavedeńı funkce P podle
vztah̊u (2). Je třeba dbát na to, aby argumentem funkce pro výpočet normy byla funkce
v proměnné r.

Funkce P je pak zavedena jednoduchým vyděleńım hodnoty funkce Q svou normou.

Zavedeńı funkce M

Funkce M je zavedena pomoćı rozdělovače piecewise. Pokud jsou splněny podmı́nky
mezi vstupńımi argumenty, funkce vrát́ı výsledek ve formátu

k1P (R)ek2R + f(R).

Pokud podmı́nky spněny nejsou, vrát́ı chybovou hlášku.

Př́ıklady užit́ı

V závěru souboru je ilustrován výpočet pro několik kombinaćı vstupńıch paramentr̊u.
Plat́ı např́ıklad
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Na posledńım řádku je možno zadat své vlastńı parametry.
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